
COMITE DES VOSGES DE TENNIS DE TABLE
Compte rendu de réunion du Comité Directeur

Validé par les membres du Comité Directeur le 9 novembre 2009

CHENIMENIL le 7 septembre 2009 – 18 h 30

Présents : Martine BRUNSTEIN, Essy ERFANI, Isabelle FRIRY, Jean Paul GUIMBERT, Gérard 
JACQUEL, Michel LABRIET, Denis LAMAZE, Eric MATHIS, Thibaut MILLIOTTE, René 
PARIS, Stéphane SIBILLE, Dominique THIRION,  Hélène THIRION, Allain VOYEN.

Excusés : Julien ROBERT, Jean Pierre VOYEN.

1- Approbation du compte-rendu de la réunion du CD du 15 06 2009 :

Après une légère modification dans le point « 8-Divers » à propos des organisations régionales, le 
compte rendu est approuvé à l’unanimité.  

2- Informations du Président :

Michel LABRIET fait part du décès de Guy MAURICE qui était encore licencié au club de 
REMIREMONT, à l’âge de 74 ans, et qui fut un ancien trésorier du CD. Il a assisté à ses obsèques 
le 10 août dernier. René PARIS retracera son activité pour le bien du tennis de table vosgien, avant 
qu’une minute de silence ne soit respectée lors de l’AG.

Fédération : le Président Alain DUBOIS, le Secrétaire Général Patrick LUSTREMANT et le 
Médecin Fédéral Jean-François KAHN étaient présents au colloque des dirigeants de la zone 5 
organisé lors des Euro Mini Champ’s les 29 et 30 août à Schiltigheim. Ils ont présenté rappelé le 
projet de modernisation du fonctionnement de la Fédération mettant l’accent sur le développement 
et le marketing. L’objectif des 190 000 licenciés a pratiquement été atteint dont seulement 17 % de 
féminines et les jeunes pongistes français ont obtenu d’excellents résultats aux derniers CEJ. Il est 
prévu de mieux accompagner les Ligues et les CD avec la création d’un centre de ressources 
opérationnel et fonctionnel pour fin 2009, et de contractualiser au cas par cas avec eux. Les 
présidents de Ligues et de CD sont conviés à un colloque sur le développement les 31 octobre et 
1er novembre prochains à VALENCE. La Fédération s’oriente vers un partenariat entre les 
structures (pôles) et les clubs pour drainer un plus grand nombre de relanceurs. En Lorraine, le 
pôle fille continue mais les garçons seront désormais à METZ. Les stages seront délocalisés dans 
les clubs pour avoir des relanceurs (VITTEL, THIONVILLE, METZ…). 

Compétitions : les prochains inter-CD auront lieu à ILLKIRCH les 12 et 13 juin 2010.
Réintégration d’une nouvelle catégorie au critérium fédéral N1, les - de 21 dames.

CNDS 2009 : une réunion a rassemblé les membres de la commission territoriale régionale pour 
valider les montants des dotations pour le CD et les clubs. Ceux d’EPINAL-GOLBEY et ETIVAL 
CLAIREFONTAINE reçoivent en plus chacun 600 € au titre de la co-organisation d’un tour de 
critérium fédéral N1 dames pour les premiers et d’un tour de critérium N1 handicapés pour le 
troisième. Le CD et les clubs ont déjà reçu leur dotation avant d’en avoir eu la notification.

AG du CD 54 : invité à cette assemblée prévue le vendredi 11 septembre, le Président s’est excusé 
de ne pouvoir y participer.



3- Commission sportive :

Championnat féminin : seulement 5 équipes engagées, une relance sera faite et s’il n’y a pas 
d’équipe supplémentaire, il n’y aura qu’un seul groupe avec 2 dates de regroupement les 31 
octobre et 5 décembre.

Championnat par équipes : en jeunes, faire la D1 avec les équipes concernées et répartir le reste 
des équipes en 2 poules géographiques. Les poules de D2 seront à 7 équipes. 2 groupes de D3 
seront constitués après confirmation de toutes les modifications à apporter. Eric transmettra le fruit 
de ses travaux.
La liste des amendes sera remise à jour pour être distribuée à l’AG.
Les nouveaux règlements des compétitions départementales votés en juin seront mis en ligne sur le 
site. Les règlements sportifs nationaux et les règles de jeu sont téléchargeables sur le site de la 
Ligue.

Attribution des organisations : pas d’organisateur pour le 1er tour du critérium fédéral du 
dimanche 18 octobre. Les – de 15 ans joueront le samedi 17 octobre. Allain se charge de contacter 
RAON L’ETAPE, RUPT SUR MOSELLE et MOYENMOUTIER pour trouver une salle.
1er tour du critérium fédéral 17 et 18/10/2009 à déterminer
1er tour interclubs vétérans 14/11/2009 à BAINS LES BAINS 
2ème tour du critérium fédéral 21 et 22/11/2009 à BAINS LES BAINS
Challenge jeunes et top détection 6/12/2009 à MOYENMOUTIER 
Championnat des Vosges vétérans et Challenge Fischer 10/01/2010 à RAON L’ETAPE
3ème tour du critérium fédéral 16 et 17/01/2010 à RAON L’ETAPE
2ème tour interclubs vétérans 30/01/2010 à RAON L’ETAPE
Championnat des Vosges 13 et 14/02/2010 à EPINAL
Challenge Payeur 9D et 12H 21/02/2010 à SAINT DIE DES VOSGES
4ème tour du critérium fédéral 07/03/2010 à SAINT DIE DES VOSGES
Finales par classements 21/03/2010 à VITTEL
Challenge jeunes de printemps 18/04/2010 à BAINS LES BAINS
3ème tour interclubs vétérans 01/05/2010 à MONTHUREUX SUR SAONE 
Titres et barrages par équipes 16/05/2010 à BAINS LES BAINS 
Finales coupe des Vosges et coupe bis 11/06/2010 à ANOULD

Les diplômes à remettre aux différentes équipes championnes des Vosges seront revus pour qu’y 
soient mentionnés les nouveaux logos du Conseil Général et de la FFTT. 

4- Commission technique :

Inter-CD : les 27 et 28 juin, la délégation vosgienne composée de 2 équipes s’est rendue sous le 
soleil à REIMS pour disputer ces inter comités. De nombreux points plus positifs que négatifs sont 
à souligner. Une bonne cohésion entre les 2 équipes mais aussi à l’intérieur de celles-ci. Le respect 
des valeurs : écoute, soutien, encouragements. L’intérêt individuel et collectif entre les débutants et 
les confirmés et un grand sens de la vie en collectivité. Une bonne cohésion entre les cadres, les 
accompagnateurs, les parents, les dirigeants, les arbitres et les joueurs. Un parcours sans faute pour 
Sabrina PIERRAT : félicitations. L’évolution et la progression de certains joueurs durant le 
déroulement de la compétition. D’autres joueurs ont montré leurs limites à se transcender de par 
leur manque de compétition à un niveau plus adapté à leur potentiel. L’absence de 3 titulaires en 
équipe 1 n’a pas permis d’obtenir les résultas escomptés. Ce fut un week-end riche tant sur le plan 
humain que sportif. L’équipe 1 termine 8ème et l’équipe 2 17ème sur 21 équipes engagées.
Le bilan financier fait apparaître une dépense de 1794€. Toutefois il s’est avéré que le nombre de 
maillots est insuffisant surtout dans les très petites et très grandes tailles. Il faudra faire un réassort 
avant que le modèle ne soit épuisé.



Euro Mini Champ’s : un seul joueur vosgien, Sylvain BERTRAND, a participé dans notre 
sélection. Les poules de départ n’étaient pas du tout homogènes et comme il est tombé dans une 
poule très forte, il a été éliminé. Tous les éliminés ont rejoué dans des poules le lendemain avec un 
qualifié par poule de six. Malheureusement Sylvain a dû abandonner sur blessure. Notons la très 
belle performance d’Eloïse SAINT DIZIER en sélection Lorraine qui s’incline en demi finale. La 
compétition était très bien organisée.

Colloque technique : le traditionnel colloque technique régional de rentrée a eu lieu le samedi 5 
septembre avec malheureusement peu de participants. Les clubs n’ont pas été contactés et sur les 
quarante personnes conviées, beaucoup ne sont pas venues mais il faut dire à leur décharge que la 
date a été changée trois fois. L’un des thèmes traité était les techniques de management qui sont 
différentes des techniques d’entraînement car entraîneur et manager sont deux choses bien 
distinctes. Des nouveaux publics ont également été évoqués : corpos, handicapés, publics 
difficiles. Un appel à candidature a été fait pour encadrer les stages de ligue.

Cadres : Jérémy GEORGES d’ANOULD s’est proposé pour encadrer nos stages départementaux. 
Philippe BOLMONT ne souhaite plus assurer la formation d’ER au stage de Bains les Bains. Un 
BE1 est nécessaire et Thibault MILLIOTTE, EF, est volontaire.

Regroupement jeunes : 2 regroupements seront organisés en 1ère phase et deux en 2ème. Les dates 
seront calées sur des journées de championnat : 10 octobre, 28 novembre, 6 février et 10 avril. Ce 
groupe de détection Vosges regroupera des poussins et des benjamins sur 10 tables avec pour 
encadrement pressenti Thibault MILLIOTTE, Guillaume VOINSSON, Lucas et Mathieu DIEZ.

Sélections : il faut éviter qu’une seule personne fasse les sélections pour les sorties de nos joueurs 
en compétitions, le responsable doit s’entourer d’autres avis pour valider la sélection.

5- Commission arbitrage :

Hélène se charge de préparer le tableau des désidératas en arbitrage à distribuer à l’AG. La date 
limite pour renvoyer ses vœux d’arbitrage est fixée au 5 octobre. Elle refera les cahiers des charges 
et modifiera les conventions en mettant à jour les montants des indemnités d’organisation. Elle
nous enverra les mises à jour pour validation par le CD.
Pour les excuses concernant l’absence d’aide à l’arbitrage, désormais seules celles confirmées par 
mail ou par courrier seront prises en compte pour éviter tout litige. Une seule excuse sera tolérée, 
en cas d’absence à la 2ème convocation, une amende sera infligée.

6- Commission développement :

Avec 1798 licenciés, nous sommes à plus 50 licences par rapport à l’an dernier.

Selon les critères définis la saison passée, 8 clubs vont recevoir une bourse d’aide de 300€. Il s’agit 
des clubs d’ANOULD, BAINS LES BAINS, EPINAL, FRESSE SUR MOSELLE, HADIGNY 
LES VERRIERES, VRTT MOYENMOUTIER SAINT DIE DES VOSGES et THIAVILLE. Les 
chèques seront remis lors de l’assemblée générale par Denis LAMAZE. Le système de bourses 
sera maintenu cette saison avec des critères inchangés.

Le CD a pris en charge des licences promotionnelles pour les clubs ayant organisé des tournois 
scolaires pour un montant de 672€. Certaines licences prises en compte par le CD ont été payées 
directement à la Ligue mais pas toutes. Il faut faire une procédure plus précise prenant en compte 
les différents cas de figure où le CD apporte sa contribution financière. Tous les clubs doivent 
payer à la Ligue et faire ensuite une demande de remboursement de ces licences avec justificatifs à 
Denis LAMAZE qui transmettra au trésorier.



La Ligue a mis en ligne un guide sur son site, à la rubrique « Ping pour tous – actions féminines »,
document relatant des actions mises en place pour le développement du tennis de table féminin, 
élaboré par la commission de développement de la Ligue d’Ile de France.

La subvention attribuée et versée par la Ligue au CD 88, suite à la convention de développement,
est de 4000€ pour la saison 2008-2009.

7- Point financier :

Avec les inscriptions aux compétitions par mail, les règlements financiers ne suivent plus, aussi le 
trésorier enverra aux clubs par mail plusieurs fiches financières dans l’année. L’an dernier au 30 
juin, les clubs devaient 1.652 € au CD. A l’heure actuelle, on atteint un montant encore supérieur.
Le trésorier commente les documents provisoires des fiches financières qui seront distribuées aux 
clubs à l’AG.
Il présente les documents qui seront soumis au vote de l’assemblée générale : bilan et compte de 
résultat au 30/06/2009, budget prévisionnel 2009-2010. Les membres du CD n’émettent pas 
d’observation particulière. 

8- Préparation de l’AG :

Michel LABRIET a reçu 2 candidatures au comité directeur, celles de Thibault MILLIOTTE et 
Etienne ROBERT. 
Il n’y a pas eu de questions diverses adressées dans le délai.
Des bons d’achat de 30€ récompenseront les champions de Lorraine : Laure FLEURENT, Eloïse
SAINT DIZIER, Sabrina PIERRAT, Camille DERREY, Aude JACQUOT, Amaury THELLIER et 
Kevin BRUNEL.
Le club THAON CHENIMENIL, organisateur, a prévenu la presse écrite et prévu le vin 
d’honneur. 
La banderole du CD sera réalisée pour être présentée à l’AG. Y figureront les logos du Conseil 
Général et de la Fédération ainsi que l’adresse de notre site.

9- Divers :

Il est rappelé que la tenue sportive (notamment des chaussures de sport propres et non 
marquantes) est obligatoire dans toutes les salles de sports.

En cas d’impossibilité de déplacement consécutive à des conditions météo très défavorables
(intempéries exceptionnelles), les amendes pourront ne pas être appliquées et la rencontre pourra 
être différée. Les décisions restent à l’appréciation de la commission sportive et du comité 
directeur. 

Sur le site web, les calendriers du championnat figurent sous forme imprimable. L’archivage 
comporte 3 rubriques : les photos et actualités, les comptes-rendus de réunions et les compétitions. 
Le championnat par équipes n’est pas archivé.

Les prochaines réunions du CD auront lieu les lundis 9 novembre et 21 décembre 2009 à 18H30 à 
CHENIMENIL.

La séance est levée à 23 h 00.

La Secrétaire, Le Président,

Isabelle FRIRY Michel LABRIET


